
MuseScore に、尺八または篠笛の運指を表示するプラグインのインストールを行う手順 

 
１）フォントを OSにインストールします。 
必要に応じて下記の３ファイルをインストールします。 
 shakuhachi18.ttf （都山流） 
 ShakuhachiKinko.ttf （琴古流） 
 Shinobue.ttf （篠笛） 
 
MacOSの場合 
上記のフォントファイル をダブルクリックして開き、インストールボタンでインストー
ルして下さい。 
 
Windowsの場合 
コントロールパネルをクラシック表示にして[フォント]を開いて、その中に入れて下さ
い。 

 
２）ロツレチを表示するプラグインをMuseScireにインストールします。 

MacOSの場合 
[アプリケーション]の中にある MuseScore を右クリック（Optionクリック）し、［パッ
ケージの内容を表示］して、その中のフォルダ ［Contents］→［Resources］→［plugins］
の中に shakuhachi18.js 等の拡張子が .js のファイルを必要なだけ入れて下さい。 
 
Windowsの場合 
C:¥Program Files¥MuseScore¥plugins 
または、 
C:¥Users¥¥AppData¥Local¥MusE¥MuseScore¥plugins 
の中に shakuhachi18.js 等の拡張子が .js のファイルを必要なだけ入れて下さい。 
 

以上で準備完了です。 
 
３）実行 

MuseScore を起動し、メニューから［Plugins］ →［Shakuhachi18］等を選ぶと、音
符の下にロツレチが振られます。 

 
その他 
表示した尺八の音符は、１文字づつ選択して削除することができます。 
また、シフトキーを押しながらマウスで横に並んだ１行分を囲んで選択してから deleteす
ることもできます。 
複数行や曲全体にわたっての削除は現状ではできません。(従って、ロツレチを表示させる
前のファイルを別に保存しておくことをお勧めします。) 
 
注意 
MuseScoreのバージョンが新しくなり、再インストールしたときには、プラグインファイ
ルを再度指定フォルダにインストールして下さい。 
 
ファイル shakuhachi18-2.jsは、譜面が２パートの場合のプラグインの例です。 


